

## **ОТЗЫВ**

### **на образовательную программу высшего образования по специальности 38.05.02 «Таможенное дело», «Программа широкого профиля»**

Образовательная программа высшего образования по специальности «Таможенное дело», «Программа широкого профиля» подготовлена в соответствии с требованиями самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования ПГНИУ (СУОС ПГНИУ), утвержденного Ученым советом ПГНИУ от 27.04.2016 г. протокол № 9. Программа включает общую характеристику ОП, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

ОП нацелена на формирование способностей специалиста к реализации проектной, информационно-аналитической, организационно-управленческой, правоохранительной, научно-исследовательской видов деятельности, деятельности в совершении таможенных операций, применении таможенных процедур, взимании таможенных платежей и проведении таможенного контроля и иных видов государственного контроля.

Результатом освоения программы специалитета должно стать формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций.

Образовательная программа включает три логически связанных между собой блока.

Блок 1 «Дисциплины (модули)» представлены дисциплины, относящиеся к базовой части программы, модули, относящиеся к вариативной части образовательной программы, предусмотрены дисциплины по выбору в вариативной части, которые обеспечивают индивидуальную траекторию освоения ОП. Образовательная программа обеспечивает возможность обучающимся для освоения дисциплин (модулей) по выбору в объеме не менее 30% вариативной части Блока 1 «Дисциплины (модули)», в том числе специальные условия инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья.

Блок 2 «Практики» относящийся к вариативной части образовательной программы реализуется через такие практики, как учебная (получение первичных навыков), производственная и преддипломная практики направлены на приобретение профессиональных умений и навыков. Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта, а также с учетом мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие практических умений и навыков обучающихся. Они позволяют сформировать практические навыки обучающихся в заявленных программой

областях профессиональной деятельности. Таким образом, неоспоримым преимуществом данной образовательной программы является учет требований работодателей при формировании программ дисциплин и практик.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к обязательной части образовательной программы. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по программе специальности «Таможенное дело» позволяют определить степень сформированности основных компетенций выпускников. По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация «Специалист таможенного дела».

Логическая последовательность формирования компетенций выпускника отражена в учебном плане. Дисциплины входящие в него раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем, таких как: выявление и расследование правонарушений, отнесенных к компетенции таможенных органов; особенности декларирования товаров и транспортных средств; запреты и ограничения внешнеэкономической деятельности; изменения законодательства, регулирующие деятельность таможенных органов; технологии таможенного контроля; таможенно-тарифное регулирование внешнеэкономической деятельности и другое.

Сформированные в процессе обучения компетенции помогут выпускнику квалифицированно, на высоком уровне осуществлять свою деятельность в сфере таможенного дела, сертификации и технического контроля качества продукции и внешнеэкономической деятельности.

Отличительной чертой образовательной программы является учет требований работодателей при формировании программ дисциплин и практик.

ОП включает разнообразные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации (тесты, кейсы, письменные контрольные, рефераты). Приведенные в фондах оценочных средств критерии и показатели оценивания компетенций обеспечивают возможность проведения всесторонней оценки итогов образовательного процесса, в том числе связанных с основными задачами их будущей профессиональной деятельности.

Существенной чертой данной является привлечение для ее реализации опытных научно-педагогических работников, а также ведущих специалистов-практиков.

Таким образом, образовательная программа по специальности «Таможенное дело», «Программа широкого профиля» направлена на формирование не только профессиональных, но и коммуникативных умений

и навыков, управленческих способностей, умений работать в команде, развивает навыки самоорганизации, системного и критического мышления.

Важным достоинством программы является привлечение практикующих специалистов для разработки ФОС. Образовательная программа отвечает требованиям СУОС ПГНИУ и обеспечивает формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по специальности 38.05.02 «Таможенное дело».



Технический директор ООО «ИНПОЛ»

Я.В. Егоров